

# 回归“抓马”路线 “花少6”的名场面有点尴尬

刘宗智 济南报道

## 尬上热搜

9月4日,《花儿与少年第六季》正片第一集开播,陈好、宋茜、刘烨、金晨、周雨彤、邓恩熙、侯明昊、田嘉瑞、荣梓杉组成新的“花少团”,将共同完成一场为期25天、横跨三个大洲的研学之旅。与往期节目相比,这是参演人数最多的一季,“花少团”从7人扩容为9人;这也是首站导游年纪最小的一次,妹妹邓恩熙仅19岁,弟弟荣梓杉则刚成年;这是主动放弃“舒适区”的一季,节目组没有继续在“熟人关系”上走下去,9位嘉宾之间并不算多熟稔。

1979年出生的陈好是整个团队中的“大姐”,好久不见的她也是这次“花少团”中最神秘和最受期待的嘉宾。她曾出演过《粉红女郎》《三国》《吕不韦传奇》《天龙八部》等影视作品,塑造的“万人迷”形象更是深入人心。不过陈好早便在影视圈隐退。2013年陈好在中央戏剧学院硕士毕业后,选择留校任教。

节目播出后,“陈好压迫感”“陈好班主任人设”等词条迅速登上热搜高位。作为团队中年龄较长、经验丰富的成员,陈好自然而然地承担起了“主心骨”的角色。当大家面临行李超重、缴费困难等问题时,她挺身而出,带领大家解决问题。尽管过程有些曲折,但她的果断和高效让人瞩目。

由于经费有限,一行人落地智利民宿后,陈好便提议提前分配好资金并规划行程,众人纷纷表示同意。清点资金的过程中,陈



十年特别企划刚刚落幕,《花儿与少年》最新一季就马不停蹄地无缝衔接上了。与第五季的欢声笑语、一片祥和不同,“花少6”一上线,观众就感受到了熟悉的“花学”味道,矛盾、冲突、火花依旧是这档综艺节目的精髓。



好依然以超清晰的思路把控全局——住宿怎么安排?经费控制在多少?交通如何?租一辆车还是两辆车?花费多少?转机时间如何把握?面对这一连串的发问,两位经验匮乏的“小导游”陷入了茫然无措的状态,局面虽有些紧张,却也不难理解陈好想要解决问题的想法。然而这种行为方式,在一些年轻队员看来过于强势,缺乏对他们的信任和尊重,让他们感到压抑和束缚。热搜词条之下,有观众质疑陈好的说话做事风格太强势,也有观众心疼陈好是来节目中“渡劫”的,散漫无序的“花少团”大概是她带过最差的一届学生,辜负了陈好的责任心。

其实,冲突本身并不可怕,秦岚在“花少5”中曾表示,“总是需要有这样那样的问题出现,才知道每个人的底线”。问题是,冲突出现后如何化解?显然,“花少6”

还是遵循了传统的“抓马”路线。节目组设置了经费受限、没有主力、语言不通、超长行程等难关,嘉宾之间缺乏理解、包容和信任,难免问题百出。此外,短视频的崛起、二创的流行、碎片化的传播方式,使得嘉宾的某一种行为或表情可能在短时间内被无限放大,脱离原始语境,被赋予新的解读,也在一定程度上激化了矛盾。

## “花学”传统

明星“扯头花”向来是综艺经久不衰的母命题。当然这里的“扯头花”并非字面意义上的肢体互撕,而是泛指综艺里涉及明星冲突的尴尬场面。“扯头花”“抓马”同样是“花学”的精髓。从第一季到第六季,《花儿与少年》已经走过10年。在第五季播出前,“花少”系列以“抓马”闻名,尤其是第二

季中许晴、宁静等嘉宾互相阴阳怪气的一幕,更是被不少观众视作“常看常新,越盘越有”的“尴尬名场面”,“花学”也由此走进大众视野。尽管热度不减,但“花少”的口碑却在不断下滑,一定程度上反映了观众对于扎堆的旅行真人秀的疲惫心理——要么“撕”得令观众心累,要么“鸡汤”得令观众腻味。

去年播出的《花儿与少年·丝路季》作为该系列的第五季,表现出了与此前完全不同的节目调性,因而口碑飙升。自播出以来,“花少5”就备受观众喜爱,甚至第一期正片在视频平台上达到了超2亿播放量,后续正片更是期期都破亿,屡登热搜。七位嘉宾构建了无可替代的群像——秦海璐的稳重、秦岚的自信、辛芷蕾的洒脱、迪丽热巴的细腻、赵昭仪的阳光、王安宇的责任心、胡先煦的幽

默……他们在旅行中所展现出来的理解包容、真诚温暖令人感动,不少网友纷纷表示“花少5封神”。

在快节奏、高压力的现代生活中,友谊受到诸多因素的考验,如工作忙碌、距离遥远、看法分歧等,难以达到理想状态。“北斗七行”创造了一个真实与真情相对均衡的理想化模式,观众可以暂时逃离现实,沉浸在这个相对纯粹、充满乐趣和温暖的虚构世界里,享受一种“替代性满足”。

诚然,《花少6》紧张刺激的人物矛盾容易满足观众的“吃瓜心理”,但是在略显浮躁的快节奏社会背景下,温润的人性光辉或许更能赋予慢综艺治愈的力量,对生活本真状态的记录更能引发观众的情感共鸣。相较于快节奏节目中人为设计的冲突与矛盾,真实生活的琐碎和平淡更让人感受到亲近和自然。

## 电影《野孩子》曝片尾曲 王俊凯演绎逆境生长的生命力

刘宗智 济南报道

电影《野孩子》日前发布片尾曲《是我》MV,由白举纲温暖献唱。灵动的旋律搭配真诚的歌词,勾勒出了野孩子们风雨中依旧向阳而生的心境。歌曲通过哥哥马亮(王俊凯饰)的视角展开,倾听到他希望带着弟弟轩轩(关子懿饰)一起好好生活、共筑一个家的心愿。影片将于9月13日全国上映。

同步曝光的剧照中,展现了

### 电影《野孩子》曝片尾曲

## 王俊凯演绎逆境生长的生命力

哥哥马亮与弟弟轩轩的生活现状。哥哥背着熟睡的弟弟回家,哥哥照顾生病的弟弟,哥哥带弟弟去公园玩耍等温馨治愈的相处画面,与背后荒芜的废墟、泥泞的山路、冷冰冰的病房等冷色调场景形成了强烈的反差,预示着两人即使身处再艰难的困境,也有了勇敢面对的依靠,两人充满生命野性和生机的画面也增加了观众的代入感。

影片取材自真实事件,聚焦“野孩子们”的生存群像。此



编辑:徐静 美编:陈明丽

**高价收购名家字画**

电话: 18866867078

地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆

**精品资讯**

订版电话  
0531-85196204

金龄健康·山东济南养老服务

中心  
●国品质, 公办机构。  
●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。  
●康养专区推出部分特价房,享养专区床位费低至8.5折,普惠专区2700元/月起,医护专区床位费9折优惠。

电话: 0531-82805587/82805588

地址: 济南市市中区望岳路3668号



**挂失声明**

◆辛奇锴不慎遗失警士证,编号:  
士字第20130142847号,声明作废。

**收购字画**

◆求购15864536825

**家政服务**

◆家政13793180410

**悠然亭颐养中心** (医养结合 双院一体)

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙 7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话: 88819955